

学史力行 我为群众办实事
问题

特刊壹

我为

群众办实事 楼盘处理暖了人心

实践活动解决问题楼盘办证难问题侧记

本报记者

陈洁

项目名称：解决问题楼盘办证难问题

项目内容：扎实推进31个问题楼盘办证工作，推动问题楼盘动态清零，尽快达到省化解办工作要求

项目联系领导：刘桦 李培其

牵头单位：市住建局 市自规局

配合单位：永定区人民政府

要课题。

学史力行，实干为民。自开展“我为群众办实事”实践活动以来，我市把党史学习同解决实际问题紧密结合起来，聚焦群众急难愁盼问题。2019年4月，为解决问题楼盘办证，我市组织住建、自规部门相关人员到长沙、株洲等地调研，借鉴经验，结合我市实际，认真制定了《张家界市处理中心城区开发楼盘办证遗留问题实施细则（试行）》和问题楼盘办证流程图。同年5月，我市成立了以市委书记刘革安为组长的市中心城区开发楼盘办证遗留问题领导小组，由住建局牵头，从市委政法委、市中级人民法院、市公安局、市自然资源和规划局、市消防支队、永定区政府等成员单位抽调精干力量集中办公。

2020年4月26日，全省房地产办证信访突出问题集中化解专项工作电视电话会议后，在原有处理中心城区问题楼盘编领导小组基础上，调整充实了市集中化解房地产办证信访突出问题专项行动领导小组办公室成员单位。对于开发商失联或办证不力的住宅小区，市处遗办充分调动业主委员会和物业工作人员的积极性，逐步解决问题楼盘办证的基本问题。为建立问题楼盘处理的长效机制，市住建局制定出台了《关于印发<张家界市商品房预售资金监督管理办法>的通知》，搭建了预售资金监管系统，明确了预售资金的收存、支取、使用管理流程，为开发项目的后续建设提供了资金保障。

同时积极推行市中心城区新建房地产开发项目“交房即交证”，出台了《关于印发<张家界市中心城区新建商品房“交房即交证”试行办法>的通知》。2020年9月28日，高盛国际项目“交房即交证”成功落地，已售941户房屋实现交房即交证，标志我市开启“交房即交证”新时代。

与此同时，市纪委监委立足监督首要职责，强化政治监督，督促广茂园二期84户有违法建设行为且为国家公职人员的业主足额缴纳罚款，执行行政处罚，完成登记办证，有效解决了该小区近二十年来乱搭乱建、无权无证的问题。

市住建局、市自然资源和规划局多次统筹调度，优化开发项目土地、规划、施工图审查、施工许可、质量安全监督、消防验收等审批备案流程，精简办事程序，实现问题楼盘办证“一件事一次办”的目标，全力推行“交房即交证”。

据了解，全市共有逾期未办证楼盘75个（市中心城区31个，永定区2个，武陵源区2个，桑植县13个，慈利县27个），涉及39669户。截至6月30日，已成功化解68个，37670户，全市化解率90.7%，楼盘的办证难问题得到有效化解。

一个个楼盘问题得到解决，一件件民生实事得以落地，是“我为群众办实事”聚焦解决问题楼盘办证难的生动实践。

据市集中化解房地产信访突出问题专项行动领导小组相关负责人介绍，目前，我市少数楼盘面临各类涉法涉诉、消防不具备验收条件、整改未落实到位等问题，个别楼盘因存在土地（在建工程）抵押、一房多卖的情况以及对开发企业违法违规行为的处理及欠缴税费的追缴力度不够等情况。下一步，各相关责任单位将进一步提高政治站位，加大攻坚力度，做好后续工作，构建长效机制，将初心融入血脉、把责任扛在肩头，努力增强人民群众的获得感、幸福感。



2019年4月30日，张家界市中心城区遗留问题楼盘首批集中颁证仪式举行。市委书记刘革安、副市长李培其现场为市民代表颁发不动产权证。



2021年1月15日，处遗办成员与德皇新城开发商代表及业主代表现场查看消防设施施工情况。



2020年6月5日，省信访局二级巡视员、省信访联席办专职副主任林中柱一行人来我市调研问题楼盘办证情况。